
Tale til jubilæet 
 

Kære alle sammen. Tak for at I er kommet, og vil hjælpe os med at fejre 

Silkeborg Soroptimistklubs 60 års jubilæum i denne skønne gamle bygning. 

Den er bygget som en forlystelsespavillon i 1880'erne i 1 etage og allerede i 

1890'erne blev 1. salen bygget på. Her har været afholdt mange koncerter og 

der har været restaurant og der er blevet danset rigtig meget gennem mange 

år. Kommunen har senere overtaget bygningen og istandsat den, så her nu er 

3 sale og et godt køkken og nogle møderum ovenpå, som alle foreninger i 

Silkeborg kommune kan leje. 

 

Tilbage til jubilæet: 

Det er en livskraftig klub, der blev startet for 60 år siden af vores gudmødre 

Grethe Mahler og Olga Hastrup fra henholdsvis Vejle og Horsens. De er her 

desværre ikke mere og det er heller ikke de første medlemmer af klubben. 

 

Der har været mange kvinder igennem klubben i de 60 år. En af vores ældre 

medlemmer har prøvet at gennemgå billeder og private notater fra den gang 

til nu og fundet ud af, at klubben gennem årene har haft i alt 121 medlemmer. 

Nogle har blot været medlemmer et par år, mens andre gennem et livslangt 

medlemskab har sat stor præg på klubben.  

 

Der har været mange begivenheder, og store begivenhder og skelsættende 

projekter i løbet af de 60 år. Og nogle af dem skal vi høre om senere, når 6 af 

vores medlemmer giver os glimt af disse begivenheder. Som en lille 

”kuriositet” – når I ser billederne, så prøv at lægge mærke til hvordan tøjstilen 

ændrer sig op gennem årene. 

 

På klubbens vegne siger jeg tak for de gaver vi har fået, pengene skal nok få 

ben at gå på, for som I kan se i programmet, så har vi gang i en masse 

projekter. Flere af projekterne er i samarbejde med andre soroptimistklubber, 

og det er jo virkelig en styrke, at vi sammen kan gøre en endnu større forskel, 

til gavn for piger og kvinder både lokalt og internationalt – det sidste er vores 

vandprojekt i Gambia et godt eksempel på. 

 

Og gennem samarbejdet med andre klubber får man også på det personlige 

plan noget - gennem kontakten med flere skønne og inspirerende kvinder. 

Det har i hvert fald betydet meget for mig, det (sagt på en lidt gammeldags 

måde) ”kammeratskab” der er indenfor klubben og klubberne imellem - og 



mellem alle soroptimister. Det samme har vi kunnet mærke, når vi hvert år er 

sammen med vores venskabs-klubber fra Norge, England, Holland, Tyskland 

og Sverige.     

 

Jeg håber vi alle får nogle inspirerende og hyggelige timer sammen i dag. Og 

tak til Lene Busk, Ikast som har lovet at spille til de sange, vi skal synge. 

 

Nu vil vi tænde lys, og Silkeborg-klubben har altid tændt 2 lys, og ladet 

præsidenten tænde lysene for 2 emner, som hun finder vigtige på netop dette 

tidspunkt.  

Men i dag vil vi tænde det ene lys for klubben og det andet lys for Unionen, 

og dermed alle klubber i Danmark - så derfor vil jeg bede Ida Gormsen om at 

tænde lys sammen med mig. 

 

Jeg tænder det ene lys for Silkeborg klubben, og ønsker at det må gå den 

godt i de næste 60 år.  

 

 

 

Afslutning 

Kære alle sammen, endnu en gang tak for at I kom og fejrede denne dag 

med os her i Silkeborg, og tak for de mange fine taler og pæne ord I har sagt 

til os. 

Desuden tak for gaverne, som vi helt sikkert nok skal få brugt på nogle af 

vores projekter. 

Til sidst en stor tak til alle klubbens medlemmer for det store arbejde I har lagt 

i denne dag – den det var der ikke blevet nogen fest. 

 

Kom godt hjem alle sammen. 

 

 


